COMUNE DI SACROFANO

      Provincia di Roma

Verbale di riunione con ACEA ATO 2 SPA, incontro del 26 giugno 2013
Oggetto: Opere afferenti del S.I.I. – Programma Investimenti Bacino Nord ACEA ATO 2 SPA
Presenti: 
Ing. Francesco Pratesi – Responsabile ATO 2 – Sacrofano
Geom. Gino Latini – Responsabile Acea Bacino Nord
Arch. Giancarlo Ferro – Responsabile Appalti manutenzione Acea
Sig. Graziani – Referente lavori per Serbatoio Monte del Casale
Ing. Raffaella Virgili – Progettazione Acea per investimenti (Borgo Pineto)
Per il Comune:

Tommaso Luzzi – Sindaco Sacrofano

Nicola Nanni – Vicesindaco

Geom. Tiziano Deitinger – Responsabile UTC LL.PP.

A seguito delle numerose problematiche in corso si argomenta come di seguito : 

RIPARAZIONI IDRICHE TEMPI DI RISPOSTA E CONTINUI  RIPRISTINI 
L’Amministrazione espone le gravi anomalie riscontrate a seguito delle numerose rotture sul territorio comunale, i lunghi tempi delle riparazioni stimabili in circa 10/15 giorni dal momento della segnalazione al numero verde. Così come vengono denunciati i continui ripristini in asfalto anche in presenza di nuove rotture idriche nello stesso punto con sprechi di risorse finanziarie e cattiva immagine all’utenza.
L’ACEA risponde ammettendo che i tempi di risposta sono effettivamente lunghi ma assicurano che con le nuove gare d’appalto della manutenzione sono previsti tempi di risposta per le riparazioni di tre ore dalla segnalazione. 
L’ACEA per venire incontro alle pressanti richieste dell’Amministrazione dichiara che per il Comune di Sacrofano  prevederà a breve alla messa in esercizio di una squadra fissa sul territorio per le esigenze idriche degli utenti. 

COLLEGAMENTO ARSIAL – ACQUDOTTO ACEA PESCHIERA  – ACQUEDOTTO CAMUCCINI 

L’Amministrazione espone la grave situazione dell’acquedotto Camuccini.

Illustra la nuova Ordinanza del Sindaco n° 41 del 25 giugno 2013 che integra con nuove restrizioni la non potabilità dell’acqua distribuita dall’acquedotto ARSIAL.

Viene consegnata una copia dell’Ordinanza. 
Viene anche lamentato il fatto che i previsti lavori ACEA di collegamento con la fonte PESCHIERA non sono ancora iniziati nonostante le continue promesse da parte di ACEA. 

Questi lavori consentirebbero infatti di sostituire la fonte di approvvigionamento dell’acqua attualmente non potabile che investe una popolazione di circa 500 utenti.

L’ACEA risponde che per motivi di procedura di gara legati alla presentazione di certificati da parte della ditta appaltatrice non sono ancora iniziati i lavori e presumono che l’inizio avvenga entro il mese di luglio.

ARSIAL CARENZA IDRICA ABITAZIONI  – ACQUEDOTTO CAMUCCINI 

L’Amministrazione segnala le anomalie e le gravi condizioni in cui versano le abitazioni del Borgo Pineto e delle zone limitrofe nei momenti di carenza idrica. Viene illustrata la nota ARSIAL pervenuta in Comune dove la ARSIAL stessa denuncia il fatto che ignoti spesso manomettono le saracinesche idriche. Viene chiesto appunto un maggiore controllo e provvedimenti a riguardo.
GESTIONE IDRICA : 

Messa in funzione Serbatoio Monte del Casale e piani di investimento 
L’amministrazione Comunale rappresenta che neanche per questa estate il serbatoio di Monte del Casale è stato messo in funzione nonostante il Comune lo abbia consegnato già da oltre 1 anno. 

Se il serbatoio idrico fosse stato messo in funzione avrebbe costituito la necessaria scorta idrica nei momenti di carenza idrica delle zone servite (Monte Caminetto, Monte Selli – Rimbomba, Guado Tufo, Monte del Casale).

Questo rappresenta un altro impegno non mantenuto da ACEA ATO 2. 
L’ACEA ATO 2 risponde che l’appalto per il completamento del serbatoio di Monte del Casale presuntivamente potrà essere portato a termine entro la fine dell’estate. 
L’ACEA ATO 2 comunica che sono stati inseriti nei programmi di investimento una serie di interventi di bonifica delle rete idrica delle zone di Monte Caminetto, Monte Selli - Rimbomba, che attualmente sono in fase di progettazione.
RETE IDRICA VALLE BIANCHELLA 

L’Amministrazione comunale segnala il fatto che a distanza di tre anni dal trasferimento della nuova opera idrica realizzata dal Comune per servire le zone di Valle Bianchella , la stessa opera non è stata ancora attivata da ACEA ATO 2 . 
Nonostante il Comune abbia anche provveduto alle numerose incombenze richieste nel tempo da ACEA ATO 2 (quali l’allaccio alla rete elettrica Enel, prescrizioni tecniche e lavori di messa a punto e altre varie, tutte eseguite già dal mese di settembre 2012) l’ACEA non ha provveduto alla messa in funzione dell’acquedotto. 

Attualmente i cittadini che richiedono l’utenza idrica si sentono rispondere che per problemi tecnici non è possibile stipulare il contratto dell’acqua.

L’ACEA risponde che per problemi amministrativi interni non ha ancora potuto realizzare degli scarichi della condotta (lavori stimati in circa 3/4 giorni lavorativi). Questo comporta l’impossibilità alla messa in esercizio della nuova condotta idrica lunga circa 3 km.

RISOLUZIONE PROBLEMATICA CARENZA IDRICA MONTE SUGHERI – lottizzazione ADILVE 

L’Amministrazione comunale ricorda il problema della lottizzazione sita in località Colle Santa Maria (Monte Sugheri). La fornitura idrica insufficiente non consente alcun approvvigionamento idrico se non nelle ore notturne. 

Per poter ovviare alla cronica carenza idrica il Comune ha predisposto il vano di alloggiamento nel vecchio serbatoio idrico esistente a monte della lottizzazione provvedendo anche alla fornitura elettrica Enel. 

Si prende atto che a tutt’oggi non sono stati forniti i serbatoi idrici di scorta per una capacità totale di 20 mila litri, nonostante le rassicurazioni in merito. 
L’ACEA si impegna ad accorciare i tempi della fornitura dei 4 serbatoi idrici e del gruppo di pressurizzazione entro breve termine. L’ACEA sotto le pressanti richieste dell’Amministrazione Comunale prevede che superata l’emergenza integrerà i 4 serbatoi di scorta previsti con ulteriori 4 serbatoi per un totale di una scorta idrica di 40 mila litri. 
DEPURATORE ACQUA GRICCIA 
L’Amministrazione chiede informazioni sull’ampliamento del depuratore di Sacrofano – Acqua Griccia per i noti problemi di impossibilità a ricevere nuovi allacci .
L’ACEA ATO 2 informa che da poco è riuscita ad ottenere l’ultima autorizzazione dal Consorzio di Bonifica Tevere e Agro romano e ora si attende l’inizio della procedura di variante urbanistica per poter poi appaltare l’opera.

DEPURATORE MONTE CAMINETTO  

L’ACEA ATO 2 comunica che sono attualmente in corso i lavori di fornitura e posa in opera delle apparecchiature elettromeccaniche che consentiranno a breve di ampliare l’impianto attualmente saturo da 1600 utenti a circa 3000 utenti.
