COMUNE DI SACROFANO

(Città Metropolitana di Roma Capitale)

SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE
Via dello Stadio, 7 – tel. 069086381 – Fax n. 069082086
e-mail: poliziamunicipale@comunedisacrofano.it
e-mail cert.: poliziamunicipale@pec.comunedisacrofano.it 

AVVISO ESPLORATIVO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’ESPLETAMENTO DI UNA PROCEDURA NEGOZIATA
Questa Amministrazione Comunale con sede in Sacrofano (RM), L.go B. Placidi 1, tel. 069086381 – fax n. 069082086, procederà all’affidamento del servizio di ricovero, mantenimento, custodia dei cani randagi.
Il prezzo posto a base di gara è pari ad euro 2,90 (+ I.V.A. come per legge) al giorno, per ogni cane ricoverato, ivi comprese eventuali cure mediche e smaltimento carcasse di animali deceduti, per un importo presunto complessivo per due anni di durata (dal 01/08/2016 al 31/07/2018) che, nel caso di ricovero di tutti i cani previsti (minimo 18), ammonta ad € 38.106,00 esclusa I.V.A.

La procedura per l’affidamento del servizio sarà effettuato ai sensi dell’art. 95, comma 4, lett. a, del D.Lgs. 50/2016, con il criterio del minor prezzo.

Le ditte interessate potranno far pervenire le proprie manifestazioni di interesse entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 20 luglio 2016, tramite posta certificata all’indirizzo poliziamunicipale@pec.comunedisacrofano.it o consegna a mano direttamente presso gli uffici della Polizia Locale.

                                                              Il Responsabile del Servizio

                                                                        Raniero Villò

Sacrofano, 5 luglio 2016.

