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COMUNE DI SACROFANO
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AVVISO

PAGAMENTO DELL’IMU SUI TERRENI AGRICOLI

Il Governo, con apposito Decreto Legge n. 4/2015, “rivisita” la tassazione IMU sui terreni agricoli, introdotta con il  Decreto del 28/11/2014 del Ministero dell'Economia e delle Finanze, confermando tuttavia per il Comune di Sacrofano il pagamento dell’imposta su tutte le tipologie di terreno.

Il nuovo decreto rinvia infatti all’elenco ISTAT, con il quale si procede alla classificazione del Comune in base alle tre macro-aree denominate:.
Per effetto della nuova normativa tutti i terreni agricoli compresi nel territorio del Comune di SACROFANO sono soggetti all’IMU a partire dal 1° gennaio 2014.
L’ALIQUOTA IMU E’ 9,3 PER MILLE (ALIQUOTA ORDINARIA)

Per i terreni agricoli il coefficiente di rivalutazione è del 25% e il moltiplicatore è 135.

Il calcolo dell'imponibile è: Reddito dominicale*1,25*135; a questo imponibile si applica l'aliquota deliberata.

Per i terreni posseduti e condotti da CD ( coltivatori diretti ) e IAP, così come definiti dal citato decreto, dal 2014 il moltiplicatore è 75 (L. 147/2013 comma 707) e quindi, in generale, il calcolo dell'imponibile è: Reddito dominicale*1,25*75; nel caso dei terreni di CD e IAP intervengono agevolazioni sull'imponibile soggetto a imposta e criteri di calcolo dell'imponibile che possono cambiare in base a percentuale di possesso e percentuale di utilizzo.

N.B. se il terreno è di un CD o IAP e viene dato in fitto a terzi, il terreno non beneficia delle agevolazioni riservate ai CD/IAP e il moltiplicatore da utilizzare è 135; 

IL CALCOLO DEL TRIBUTO E’ IN AUTOLIQUIDAZIONE.

E’ DISPONIBILE SUL NOSTRO SITO UN SOFTWARE GRATUITO CHE, INSERENDO I DATI RICHIESTI, SVILUPPA IL CALCOLO E RELATIVO MODELLO F.24

La scadenza del pagamento è stata rinviata al 10 Febbario 2015 

Sacrofano, lì 02.02.2015
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